
 

 

 

ATA DA REUNIÃO DA CT CUBATÃO-

MADRE - LICENCIAMENTO 7096/2020 

 
Local Vídeoconferência Data 13/07/2023 

Hora Início: 09:05 Término: 10:40 

Link da gravação: 

https://drive.google.com/file/d/1LMuqsr0qM1ZeyFMYqG7QeCyZWZeGT31H/view?usp=dr

ive_link  

 

Participantes: Eduardo Moure (IÇara) - Coordenador, Danilo Funke (CRBIO 9) - Relator, 

Felipe Viezzer (ACESA), Bruno Beilfuss (SEMAE SC DRH), Ramon Vitto (Casan) e Larissa 

Martins (CRBIO 9). 

 

Demais presentes: 

Cíntia (IAC), Rubia (IAC), Rafael Ullysséa (Defesa Civil Garopaba). 

 

Ordem do Dia 

1. Apresentação dos participantes da reunião; 
2. Apresentar a nova constituição da CT (com os novos integrantes – SEMAE 

e CASAN); 
3. Apresentação sobre o processo de licenciamento e atividades 

desenvolvidas pela CT;  

4. Apresentação do sr. Rafael Ulyssea sobre histórico da área e estudos 
complementares realizados; e 

5. Planejamento e Cronograma das próximas atividades da CT. 
Ata 

No décimo terceiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e 

cinco minutos, com o uso do software Google Meet, em primeira convocação, reuniram-se 

por videoconferência, os representantes das cinco organizações-membro da Câmara 

Técnica – CT do Comitê Cubatão-Madre responsável pela análise do Licenciamento 

7096/2020 - Dragagem do canal para Alimentação Artificial da Praia da Barra, em 

Garopaba, em sua 1ª reunião de trabalho, convocada com a finalidade de (2) apresentar a 

nova constituição da CT (com os novos integrantes – SEMAE e CASAN); (3) fazer um 

breve histórico do processo, desde a demanda para manifestação do Comitê, e do material 

disponibilizado para análise pela CT no início de seus trabalhos, bem como as atividades 

desenvolvidas pela CT até o presente momento; (4) apresentação do Sr. Rafael Ullysséa, 

integrante do CBH Cubatão-Madre (Defesa Civil de Garopaba) e convidado nesta reunião, 

relativo a documentos e estudos complementares realizados e apresentados à Defesa Civil 

de Garopaba referentes ao acompanhamento do processo de licenciamento objeto de 

análise desta CT; e (5) fazer um planejamento e montar um cronograma de atividades para 

a CT. (1) O Coordenador da CT, Sr. Eduardo Moure, abriu os trabalhos e, acatando 

sugestão, propõe a apresentação individual dos presentes à reunião, o que é feito a seguir. 

(2) Após uma breve apresentação dos participantes, Eduardo Moure apresenta a nova 

constituição da CT que conta com representantes do IÇARA, CRBIO 9, ACESA, SEMAE e 

Casan e apoio do IAC. (3) Em seguida, o Sr. Eduardo Moure faz uma introdução 
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apresentando o processo de licenciamento e atividades da CT até agora, ressaltando que 

todos os documentos encaminhados para a CT foram disponibilizados em um drive com o 

link já informado ao grupo via e-mail. A demanda de parecer do Comitê Cubatão-Madre 

teve origem na Informação Técnica nº 1280/2020 do Instituto de Meio Ambiente de Santa 

Catarina – IMA, parte integrante do Processo IMA nº 7096/2020 (fls. 262-265), e foi 

encaminhada ao Comitê através do Ofício CPDC nº 13/2021, de 13/04/2021, da 

Coordenadoria de Proteção e Defesa Civil da Prefeitura Municipal de Garopaba. (4) A 

seguir, o Coordenador da CT, passou a palavra ao Sr. Rafael Ullyséa, o qual fez uma 

apresentação ressaltando aspectos técnicos, ambientais, sociais e históricos provenientes 

de uma ampla variedade de estudos e levantamentos que vêm sendo realizados na Bacia 

da Lagoa de Garopaba (ou da Encantada) ao longo dos anos, informando ainda que vem 

acompanhando com muito interesse por décadas a realização destes estudos, além de 

observar e registrar de forma direta as diversas mudanças que ocorrem ao longo daquele 

trecho de costa e estuário e que, de alguma forma, tem relação direta com a área das obras 

previstas de dragagem do canal da Barra e engordamento da Praia da Barra, ressaltando 

uma série de aspectos que podem ser considerados de relevância para análise do 

processo de licenciamento. No sentido de fornecer a maior quantidade de dados possível 

para subsidiar a análise do processo por esta CT, o sr. Rafael apresentou os arquivos de 

que dispõe, incluindo laudos, estudos, aerofotos, imagens, Estudo Técnico Socioambiental 

do Município (2022) e outros, todos estes arquivos foram disponibilizados para a CT. O Sr. 

Rafael também ressaltou que a Defesa Civil, como instituição, tem seu foco na proteção e 

segurança da população, incluindo residências e a infraestrutura, na praia e em todo o 

estuário. (5) A seguir o Coordenador da CT, Sr. Eduardo Moure, propõe um planejamento 

de atividades da CT com o estabelecimento em conjunto de uma agenda. Ficou então 

definido uma próxima reunião ampliada, convidando especialistas sobre a dinâmica de 

ambientes costeiros que possam contribuir com a discussão técnica sobre o licenciamento, 

a ser realizada no dia 17/08/2023; e uma visita de campo ao local da obra prevista, na 

Praia da Barra, em Garopaba, no dia 22/08/2023. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Florianópolis, 13 de Julho de 2023 

 

 

 

 

Eduardo Moure 

Coordenador da Câmara Técnica 

Danilo da Silva Funke 

Relator da Câmara Técnica 

 



 

 

LISTA DE PRESENÇA (foto) 

 

 

 
Figura 1: Participantes da 1ª Reunião da Câmara Técnica do Comitê Cubatão-Madre sobre licenciamento 

7096/2020 em Garopaba (13/07/2023) 
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